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Будьте в курсі податкового законодавства: 
користуйтеся офіційними джерелами 

інформації податкової служби 
Дніпропетровщини! 



   

  
 Головне управління ДПС у Дніпропетровській 

області інформує. 

Особливості справляння плати за землю, екологічного 

податку, податку на нерухоме майно, відмінне від 

земельної ділянки (далі – Податки), у період дії воєнного 

стану в Україні передбачені підпунктами 69.14, 69.15, 

69.22 п. 69 підрозділу 10 розділу ХХ «Перехідні 

положення» Податкового кодексу України (далі – 

Кодекс), з урахуванням змін, внесених Законом України 

від 11 квітня 2023 року № 3050-ІХ «Про внесення змін до 

Податкового кодексу України та інших законодавчих 

актів України щодо звільнення від сплати екологічного 

податку, плати за землю та податку на нерухоме майно, 

відмінне від земельної ділянки, за знищене чи 

пошкоджене нерухоме майно» (далі – Закон № 3050). 

 Вказані норми Кодексу визначають умовою 

ненарахування та несплати Податків розміщення об’єктів 

оподаткування виключно на територіях активних 

бойових дій або тимчасово окупованих російською 

федерацією. 

 При цьому для цілей оподаткування 

(ненарахування та несплати Податків) дати початку та 

завершення активних бойових дій або тимчасової 

окупації визначаються відповідно до даних Переліку 

територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або 

тимчасово окупованих російською федерацією (далі – 

Перелік територій), який визначається у порядку, 

встановленому Кабінетом Міністрів України. 

 Порядок формування Переліку територій 

визначений постановою Кабінету Міністрів України від 06 

грудня 2022 року № 1364 із змінами (далі – постанова 

№ 1364), яка разом з цим не визначає безпосередньо 

Перелік територій. 
 

  

 
 

 

 Враховуючи зазначене, у розумінні Закону № 3050 

постанова № 1364 може вважатися такою, що встановила 

порядок формування Переліку територій для цілей 

оподаткування. 

 У зв’язку з цим Перелік територій, затверджений 

наказом Міністерства з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України від 22.12.2022 № 309, 

зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 23.12.2022 за 

№ 1668/39004, із змінами (далі – наказ № 309), може 

застосовуватися при визначенні особливостей справляння 

податків і зборів на відповідних територіях, визначених 

Кодексом (активних бойових дій або тимчасово окупованих 

російською федерацією). 

 Період ненарахування та несплати Податків у 2022 

році визначається Кодексом безпосередньо – за період з               

1 січня 2022 року до 31 грудня 2022 року в частині об’єктів 

оподаткування, що знаходяться у власності/користуванні 

фізичних осіб; за період з 1 березня 2022 року до 31 грудня 

2022 року в частині об’єктів оподаткування, що знаходяться 

у власності/користуванні юридичних осіб. Таким чином, 

норми Кодексу не пов’язані з визначеними у наказі № 309 

датами початку та/або завершення бойових дій або 

тимчасової окупації. 

 Починаючи з 1 січня 2023 року Кодексом 

запроваджений особливий порядок справляння Податків 

залежно від дат початку/завершення активних бойових дій 

або тимчасової окупації, а саме: за період з першого числа 

місяця, в якому було визначено щодо відповідних територій 

дату початку активних бойових дій або тимчасової окупації, 

до останнього числа місяця, в якому було завершено активні 

бойові дії або тимчасова окупація на відповідній території. 
 
 

 



   

  
 Згідно з абзацом шістнадцятим п. 1 постанови № 

1364 території, для яких не визначена дата завершення 

бойових дій (дата припинення можливості бойових дій) 

або тимчасової окупації російською федерацією, 

вважаються такими, на яких ведуться бойові дії, або 

тимчасово окупованими російською федерацією. 

 Водночас згідно з абзацом третім п. 1 постанови 

№ 1364 до територій, на яких ведуться (велися) бойові 

дії, включаються території можливих бойових дій, 

території активних бойових дій та території активних 

бойових дій, на яких функціонують державні електронні 

інформаційні ресурси. 

 Окрім визначених Кодексом видів територій, на які 

поширюється особливий порядок справляння Податків 

(території активних бойових дій або тимчасово окуповані 

російською федерацією), наказом № 309 затверджені 

інші види територій: у розділі І затверджені території 

можливих бойових дій (частина перша) та території 

активних бойових дій, на яких функціонують державні 

електронні інформаційні ресурси (частина третя). 

 Що стосується території можливих бойових дій, то 

згідно з п. 1 постанови № 1364 до територій можливих 

бойових дій можуть бути віднесені території, які 

відповідають одному з таких критеріїв: 

- межують з територіями активних бойових дій або з 

тимчасово окупованими російською федерацією 

територіями; 

-межують з державним кордоном держави-агресора. 

 Отже, територія можливих бойових дій не може 

ототожнюватися або прирівнюватися до територій 

активних бойових дій або тимчасово окупованих 

російською федерацією територій незалежно від того, чи 

визначена для таких територій дата припинення 

можливості бойових дій. 

 

 
 

 

 У контексті Кодексу, якщо на дату надання податкової 

звітності з Податків по певній території, включеній згідно з 

наказом № 309 до переліку активних бойових дій або до 

тимчасово окупованих територій, відсутня дата завершення 

активних бойових дій або тимчасової окупації, вважається, 

що на таких територіях продовжуються активні бойові дії або 

тимчасова окупація, тому норми підпунктів 69.14, 69.15, 

69.22 п. 69 підрозділу 10 розділу ХХ «Перехідні положення» 

Кодексу застосовуються до об’єктів оподаткування, що 

розташовані на зазначених територіях, по дату подання 

податкової звітності включно. 

Внесення змін до наказу № 309 та визначення для певної 

території, включеної згідно з наказом № 309 до переліку 

активних бойових дій або до тимчасово окупованих 

територій, дати завершення активних бойових дій або 

тимчасової окупації є підставою для подання уточнюючої 

податкової звітності з Податків. 

Враховуючи зазначене, Кодекс передбачає особливий 

порядок справляння Податків за об’єкти оподаткування, 

розташовані виключно на території активних бойових дій та 

на тимчасово окупованій російською федерацією території 

України, особливий порядок справляння Податків не 

поширюється на інші території, перелік яких затверджений 

наказом № 309, у т. ч. на території, «прирівняні» до 

територій, на яких ведуться бойові дії, або до тимчасово 

окупованих російською федерацією територій України. 

Відносини, що виникають у сфері справляння податків і 

зборів, регулюються Кодексом. Якщо поняття, терміни, 

правила та положення інших актів суперечать поняттям, 

термінам, правилам та положенням Кодексу, для 

врегулювання відносин оподаткування застосовуються 

поняття, терміни, правила та положення Кодексу (п. 1.1 ст. 1, 

п. 5.2 ст. 5 Кодексу). 
 

 


